

# 政治与行政学院

政治与行政学院共有教工 60 人，其中教授 21 人，副教授 19 人，博士生导师 8 人。政治与行政学院的教师绝大部分毕业于国内外知名大学，具有博士学位。拥有广东省“特支计划”领军人才、国家社科基金重大项目首席专家、南粤优秀教师、广东省高等学校“千百十工程”省级培养对象、政府特殊津贴获得者等一大批高层次人才。一流的师资队伍培养了高素质的人才，学院涌现了一批杰出校友，在校本科生屡获“挑战杯”全国（广东省）大学生课外学术科技作品竞赛奖，政治学社被评为全国高校“优秀学生社团”。

哲学、政治学两个一级学科是国家“211 工程”重点建设学科和广东省优势重点建设学科。

拥有哲学一级学科博士学位授予权，科学社会主义与国际共产主义运动专业拥有二级学科博士学位授予权，拥有哲学博士后流动站，哲学、政治学拥有一级学科硕士学位授予权。目前，全院共有 5 个博士学位授权点，1 个博士后流动站，13 个硕士学位授权点。此外，课程与教学论（思想政治教育方向）招收硕士研究生，面向在职中学教师招收教育硕士。学院形成了从学士、硕士、博士到博士后的完整人才培养体系。

政治与行政学院现设思想政治教育、政治学与行政学、社会工作三个本科专业。思想政治教育专业是国家级特色专业、广东省名牌专业。拥有 1 门省精品课程。学院与多所学校、机关、社会工作机构合作建立了实习基地，社会工作实验室拥有国内领先的实验设备。

## 思想政治教育（师范）专业

本专业为国家特色专业建设点，主要培养具有良好的思想品德素质、扎实的政治理论功底、较强的思想政治教育与宣传能力的专门人才。本专业注重学生学习能力的培养，开设的课程涉及马克思主义理论、哲学、政治学、经济学、法学、社会学、教育学、心理学等学科，体现了“宽口径、厚基础”的培养理念。本专业注重教师职业技能的训练，通过普通话、“三笔字”、微格教学、班主任见习、教育实习、顶岗实习等实践环节，让学生掌握作为教师应当具备的技能。本专业注重学生研究能力的培养，通过学术讲座、课外科研课题、研究性社团等载体，培养学生提出问题、解决问题的能力，掌握研究的基本方法与规范。本专业学生毕业后，既适合在中等学校担任思想政治课教师，也适合在党政机关、企事业单位和社会团体从事理论教育、宣传或文秘等工作。

## 政治学与行政学专业

本专业主要培养具有良好的思想政治素质、扎实的政治学与行政学理论功底、掌握现代公共管理技能与方法的专门人才。本专业注重学生学习能力的培养，开设的课程涉及政治学、行政学、社会学、法学、心理学等学科，能使学生具有较为开阔的理论视野。本专业注重学生公共管理能力、社会调查能力的培养，通过电子政务实验、公共管理专业实习，提高学生公共管理的实践操作能力。本专业注重学生研究能力的培养，通过学术讲座、课外科研课题、研究性社团等载体，培养学生发现问题、提出对策的能力，保持对现实的关注和敏感，掌握研究的基本方法与主要规范。本专业学生毕业后适合在党政机关、企事业单位、社会团体、社区从事管理、政策研究和文秘等工作。

## 社会工作专业

本专业主要培养具有良好的思想政治素质、扎实的社会工作理论功底、掌握社会工作与社会调查研究技能的应用性专门人才。本专业注重学生学习能力的培养，开设的课程涉及社会学、人口学、政治学、管理学、心理学等学科，能使学生具有较为开阔的理论视野和较为厚实的理论基础。本专业注重学生社会工作能力的培养，通过系列社会工作实务的训练，让学生掌握社会调查、社会沟通、社区工作、个案工作、社会活动策划等社会工作的基本技能和主要方法。本专业重视学生专业精神的熏陶，让学生有志于从事社会工作。本专业学生毕

业以后，适合在民政、劳动与社会保障、城市管理等行政机关和工会、共青团、妇联、公益团体等社会组织以及企事业单位从事社会管理、社会政策研究、社会咨询服务等工作。